

责编/林瑶 范科峰 美编/白杨 校对/池红云

# “风物市集”秀出国风新玩法

本报讯(记者 原梓峰)10月28日,记者来到北京园博园江苏园,“风物市集-韵味”主题游园活动吸引50余个展位“秀”出了自己的特色。原创手作、手冲红茶、中式饰品,每个摊位虽然展品不同,但国风成了统一的主线。

走进江苏园,庭楼内传出古典的昆曲声,几名古装打扮的游客穿行在展位间选购商品,四周古朴典雅的江南风格建筑随处可见,秋季的湖面上倒映着红黄交织的彩叶,道路两侧的摊位主摆弄着自己的商品,悠闲的游园时光惹人忘记了时间。北京园博园江苏园又称忆江南,位于五号门东北方向,占地面积1.3万平方米,集中展示了江南的园林特色。市集活动有效利用展园空间,依托既有的区域设计,合理规划了50个各具特色的展位,活动展期为10月28日至30日三天。游客可通过北京园博园、丰台创森等多种渠道免费预约门票。

“风物市集-韵味”主题游园活动是由丰台文旅集团和园博园管理中心联合区属上市企业值得买科技股份有限公司旗下华夏风物(北京)科技有限公司联合举办。集中展现云南香格里拉、甘肃岷县、黑龙江汤原县、贵州黔东南、湖北十堰、内蒙古阿拉善等六地风物,和昆曲、牙雕、磁州窑陶瓷艺术、古琴雅集、名家书法展等五大非遗项目,不仅让民众进一步了解城市的文化风貌和文化传统,也让民众感受到了丰台文旅的温度和生活的新意。

“风物市集举办的初衷是让每个人都感受到我们国家的美好,这里汇聚了全国最好的物产和文化,招募



原梓峰/摄

的摊主都是乐做原创的人群,对我们传统文化感兴趣,愿意用自己双手去感悟生活的人。他们带来了8个省市具有乡村振兴代表性的物品进行集中展现,让游客直接感受到百姓在日常生活中对美好生活的追求。”值得买科技股份有限公司华夏风物负责人孙梦告诉记者。

随着秋季的到来,北京园博园也迎来了最美观赏

季,多种活动轮番上演。北京园博园负责人胡振兴介绍,“丰台文旅集团与园博园管理中心深耕丰台文旅产业发展,盘活丰台河西周末文旅经济,持续策划多样性主题活动,让丰台的文化旅游业艺术感与烟火气并存,文艺范与时尚感兼具,大力推动区域文旅产业倍增跨越发展,塑造丰台文化旅游消费新地标。”

# “睿宸杯”卫星遥感大数据创新应用大赛决赛开启

本报讯(记者 赵智和)加速卫星遥感创新应用,助推数字经济发展。10月28日,由中关村睿宸卫星创新应用研究院、中国科学院空天信息创新研究院、北京航空航天大学宇航学院联合主办的第一届“睿宸杯”卫星遥感大数据创新应用大赛决赛在中关村丰台园拉开帷幕。丰台作为中国航天的发祥地,拥有千亿规模的航空航天产业集群,是国家重要的航天航空科研生产基地。丰台区相关负责人、中国工程院院士王浩,北京航空航天大学宇航学院党委书记刘睿,生态环境部卫星

环境应用中心首席科学家张文国,英诺天使基金创始人李竹等现场致辞。

记者了解到,本届大赛以“加速卫星遥感大数据创新应用,助推数字经济快速发展”为主题,汇集了来自全国多所高校、科研院所、知名企业的参赛队伍,通过线上线下相结合的形式开展,参赛作品涉及生态环境、农业农村、国土资源、水利、海洋与气象灾害等多个专业领域。

决赛现场,参赛选手们各展风采,采用路演、现场

答辩的形式展开精彩角逐,评委们针对展示内容进行指导,并从作品创新性、实施可行性、行业价值等方面进行综合评判。

中关村丰台园相关负责人介绍,本次大赛将聚焦卫星遥感大数据领域的优秀项目、团队及人才,汇聚高校、科研院所、科技企业等多方创新力量和资源,不断提高应用领域的数字化、智能化水平,助力加速航天航空产业的腾飞,让航天高科技落地开花,以优异的成绩献礼党的二十大!

(上接1版:《总书记十年前的嘱托一直激励他们奋进》)

今年38岁的张蕾看起来比实际年龄更加年轻,说话声音非常温柔,她已经在美沙酮门诊服务近两年。“我们的病患其实是一群很特殊的群体,他们需要也值得更多的耐心和关怀。”在张蕾的讲述中,一位名叫小Z(化名)的病患进入了记者的视野。

小Z身材不高,永远是不到看诊时间就早早来到门外等候,在阳光照不到的屋檐下蹲着抽一颗烟等候医生到来,走路时身体尽可能贴着墙壁,从不与人打招呼,甚至拒绝所有人眼神的交流。“他们极度缺乏自信和安全感,担心受到歧视,小Z从不参与任何活动。”张蕾说,“我经常提前来到医院和他蹲在一起聊天,从最开始的一言不发,到后来能给我一个点头的反应,我知道他感受到了我的善意。”在张蕾和所有医护人员的帮助下,现在的小Z越开越开朗,走路时头抬起来了,还因为写得一手好书法主动承担起了春节为大家写福字儿的任务。

在这里,很多像小Z一样的病患敞开心扉,不再一味地把自己封闭起来,眼睛里面有了光芒和希望。这里不仅仅是为病患服务的门诊,更是帮助大家好好吃药、慢慢减量、回归家庭、走向社会的起点。就像总书记所说,感染上艾滋病是不幸的,要帮助病人消除恐惧、自卑和自闭心理,增强自信心,帮助他们培育健康心态,积极配合治疗,提高生活质量。用专业的方法、真挚的感情对病人进行心理疏导,让每一个艾滋病感染者和病人都能感受到党和政府的关怀、感受到社会的温暖。

“最初来到这时,看到总书记和大家的合影,我最大感受就是更加有力量、有意义!”张蕾说,“医护团队就像‘奋进号之家’描述的一样,是一个勇敢的团队,面对所有困难绝不后退,他们把琐碎繁杂的工作当作奋斗的事业,他们也给了我力量与前进的方向。”

“我们把总书记看望大家时的合影挂在这里的目的,也是想激励所有人,荣誉的背后是更大的责任与担当,我们要守好百姓健康的第一道防线。”刘宏介绍,“十年间,我们的基本医疗坚持中西并重,创新中医特色化发展,服务拓展到心理、康复、安宁疗护,为百姓打造全生命周期的健康管理。不断提升服务内涵,以优质的服务做群众满意、社会认可的健康‘守门人’。”

刘婉莹告诉记者:“目前,丰台区居民健康水平明显提高,人均期望寿命达到82.82岁,高于全市平均水平。在推动公立医院高质量发展方面,医疗资源布局日益优化,天坛医院入驻丰台并正式开诊运行,北京口腔医院新址开工建设;丰台医院、七三一医院、右安门医院顺利通过三级医院评审;持续推进丰台医院提质改建工程,将打造成为我区区属高品质区域医疗中心。智慧家庭医生为百姓身边的健康守护者。”

# 丰台“最美社工”找到啦!

为选树先进典型,弘扬社工精神,丰台区开展“绽放美好,建功丰台”——寻找“最美社工”活动。活动由丰台区委社会工作部、区委组织部、区人力资源和社会保障局联合主办,丰台区融媒体中心协办。于2022年7月开始通过各单位推荐报审共有26个镇街、3家“两新”领域单位参评,经过材料审核、专家评选、网络投票入册104位丰台区最美社工。

活动自启动以来,得到了各镇街的大力支持和广大群众的密切关注,活动旨在树立我们身边“最美社工”的群体形象、典型代表、优秀榜样,弘扬正能量,从而让更多群众了解社工、理解社工、支持社工。特别为这104位丰台“最美社工”拍摄形象照、编制图册,每位社工在此也庄严写下服务承诺,表达为民服务的心声。

## 2022年丰台“最美社工”名单(分别以街道为单位按姓氏笔画排序)

<b>右安门街道</b> 冯庆玉 右安门街道翠林一里社区 张颖 右安门街道玉林东里三区社区 国娟 右安门街道玉林东里一区社区	<b>太平桥街道</b> 王菲 太平桥街道万泉寺社区 白明玄 太平桥街道太东里社区 胡莎莎 太平桥街道精图社区	<b>西罗园街道</b> 王琪 西罗园街道洋桥东里社区 毛秀琴 西罗园街道金润家园二社区 汪微 西罗园街道金润家园三社区 沈汝强 西罗园街道西罗园第一社区	<b>大红门街道</b> 李文英 大红门街道苗圃东里社区 李新平 大红门街道木樨园南里社区 杨静 大红门街道彩虹城二社区 隋丽萍 大红门街道西马场南里社区 韩丽猛 大红门街道楼宇工作站 路敏 大红门街道大红门东里社区	<b>南苑街道</b> 孔玉林 南苑街道机场社区 孙胜光 南苑街道诚苑社区	<b>东高地街道</b> 杨振兴 东高地街道东高地社区 陈立平 东高地街道万源南里社区 范愉 东高地街道西洼社区 高宇 东高地街道楼宇党群服务中心	<b>东铁匠营街道</b> 王丽娟 东铁匠营街道蒲黄榆第二社区 方志全 东铁匠营街道贾家花园社区 刘一翔 东铁匠营街道宋庄路第三社区 刘昱 东铁匠营街道刘家窑第三社区 张天宇 东铁匠营街道蒲黄榆第一社区 张微 东铁匠营街道刘家窑第二社区	<b>六里桥街道</b> 张永玲 六里桥街道六里桥北里社区 周旭 六里桥街道金家村第一社区 赵丰年 六里桥街道西局玉园社区	<b>丰台街道</b> 文元华 丰台街道建国街社区 邓珊珊 丰台街道南苑北里二社区 田恬 和义街道党群服务中心 苏云 和义街道西一社区	<b>卢沟桥街道</b> 王少萍 卢沟桥街道建邦枫景社区 张杰 卢沟桥街道小瓦窑西里社区 赵敏 卢沟桥街道党群服务中心 宫晓雪 卢沟桥街道丰泽园社区	<b>新村街道</b> 于想 新村街道首经贸中街社区 万胜波 新村街道刘孟家园社区 王鑫 新村街道怡海花园社区 尹立军 新村街道三环新城二社区 杨芳英 新村街道万年花城第一社区	<b>长辛店街道</b> 吕媛香 长辛店街道北岗洼社区 刘杰 长辛店街道东南街社区 李永革 长辛店街道玉皇庄社区 张红梅 长辛店街道光明里社区 张振江 长辛店街道南墙楼社区 张然 长辛店街道崔村二里社区 曹剑侠 长辛店街道中体奥园社区	<b>云岗街道</b> 马海影 云岗街道南一社区 李玲 云岗街道田城社区	<b>方庄街道</b> 王菲 方庄街道芳星园二区 李娟 方庄街道芳星园一区社区 张岩 方庄街道紫芳园南里社区 赵楠 方庄街道芳星园三区社区 桂克 方庄街道芳群园二区社区	<b>宛平街道</b> 王冬冬 宛平街道宛平城社区 刘宝荣 宛平街道晓月苑第二社区 杨思雯 宛平街道宛平城东关社区 张述辰 宛平街道城南社区 傅耀文 宛平街道沸城社区	<b>马家堡街道</b> 刘再周 马家堡街道时代风帆楼宇党委 张金涛 马家堡街道嘉园一里社区 罗宝东 马家堡街道双展社区 高媛 马家堡街道嘉园三里社区 谢丽娜 马家堡街道欣汇社区	<b>和义街道</b> 马广彬 和义街道大红门锦苑一社区 邓珊珊 和义街道南苑北里二社区 田恬 和义街道党群服务中心 苏云 和义街道西一社区	<b>玉泉营街道</b> 张勇 玉泉营街道春风大厦党群服务站 赵争 玉泉营街道草桥社区 郭艳艳 玉泉营街道草桥欣园二社区	<b>看丹街道</b> 马国辉 看丹街道韩庄子第一社区 李蕊 看丹街道二社区 杨大伟 看丹街道富丰园社区 张华 看丹街道党群服务中心 郭子旋 看丹街道中海九浩苑社区	<b>青塔街道</b> 刘丽 青塔街道长安新城二社区 刘茜子 青塔街道党群服务中心 许晓静 青塔街道春园社区 魏文娟 青塔街道秀园社区	<b>北宫镇</b> 王海娜 北宫镇大灰厂社区 孙彤 北宫镇得秀社区	<b>王佐镇</b> 杨京梅 王佐镇南官苑社区 杨雪 王佐镇景苑社区 魏冉 王佐镇翡翠山社区	<b>中关村丰台园</b> 项艳 丰台园盈坤世纪党群服务中心
---	--	---	--	---	---	--	--	---	--	---	--	--	---	--	--	--	---	---	---	--	---	-----------------------------------

### 党的二十大精神 学习园地

编者按 党的二十大报告,是党和人民智慧的结晶,是党团结带领人民全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的政治宣言和行动纲领,是马克思主义的纲领性文献。当前和今后一个时期全党全国的首要政治任务,就是认真学习宣传贯彻党的二十大精神。本期开始,《丰台时报》开设“党的二十大精神学习园地”栏目,与读者一起学习领会党的二十大精神。

#### “三个务必”

全党同志**务必**不忘初心、牢记使命,**务必**谦虚谨慎、艰苦奋斗,**务必**敢于斗争、善于斗争,坚定历史自信,增强历史主动,谱写新时代中国特色社会主义更加绚丽的华章。

# 区第十七届人大常委会召开第六次会议

本报讯(实习记者 张馨予)10月27日,区第十七届人大常委会召开第六次会议,区人大常委会主任高峰出席并主持会议。

会议传达学习了中国共产党第二十次全国代表大会精神;听取了区政府关于全域无隐性债务试点工作完成情况的报告;决定了召开区第十七届人民代表大会第二次会议有关事项。

区人大常委会副主任王建斌、张婕、李春滨、王振华、穆志军出席会议。

区委常委、区政府常务副区长周新春,区监察委员会、区法院、区检察院相关负责同志列席会议。

### 学习宣传贯彻 党的二十大精神

# 东铁匠营街道 邀党代表 到身边分享经验

本报讯(通讯员 张妍)近日,东铁匠营街道召开学习党的二十大精神工作部署会。党的二十大代表、时代风帆楼宇党委书记青青分享参会感受和心得体会。会议线上线下同步进行,东铁匠营街道机关全体干部、各社区书记现场聆听,“两新”党组织和各基层党组织以在线会议的形式参会。

青青结合自己在党的二十大会议的所见所闻和自身工作实际,引导现场党员干部一起学习党的二十大精神,分享对“新时代新征程党的使命任务、推动高质量发展、全面从严治党”等方面内容的理解感悟。她鼓励基层党员干部:“我们生逢其时,舞台无比开阔,要撸起袖子加油干,做新时代的奋斗者。”

会上,东铁匠营街道党工委书记孟丹就如何学习贯彻党的二十大精神提出五点意见:一是要认真学习原文原著;二是要积极开展宣讲工作;三是要始终坚持知行合一;四是要全程贯穿党建工作;五是要切实加强组织领导。要把好基调、把好导向,联系实际、务求实效,通过开展处级领导讲党课、“每日一学”等活动,迅速掀起学习高潮,将党的二十大精神落实到实际工作中,在实践中做到“铁心向党 匠心为民”。

下一步,东铁匠营街道将根据区委“妙笔生花看丰台,谱写发展新篇章”的总体要求,紧抓时代机遇,坚持首善标准,在拓功能、抓转型、强治理上下功夫,全面落实倍增追赶、挂图作战,以“钉钉子”的精神扎实做好各项工作,做“扛红旗、夺金牌、争第一”的表率。

# 北宫镇辛庄村 红白理事会 “理”出文明好乡风

本报讯(通讯员 张文明)据悉,为了切实减轻群众负担,根据《北宫镇成立红白理事会工作方案》要求,北宫镇辛庄村委会于近期成立了红白理事会,引领村民坚持从简原则,反对大操大办,破除婚丧嫁娶中铺张浪费、愚昧落后的陋俗,做到婚事新办、丧事简办,提倡文明、健康、科学的生活方式。

前不久,辛庄村有一村民去世,正值疫情非常时期,家里人按照以前的习俗,想给老人办大办。村红白理事会知道后,上门做工作,提倡红白喜事该简办就简办,不要铺张浪费,尽量小范围办事,有些事能办就不办,办事也不能攀比,特别是现在是疫情非常时期,不让聚集。在理事会的耐心劝导下,家里人慢慢放下了思想包袱,改变了当初的想法,参与帮忙的人员主动回家吃饭,尽量不聚集不聚餐,一切从简,圆满地办完了老人的丧事。

村红白理事会引导群众自觉抵制陈规陋俗,净化了社会风气,逐步形成了节约简朴之风和村风正、邻里和、婆媳好、阖家欢的社会主义农村新风尚。不仅如此,村红白理事会还充分尊重本地的村情民俗,在不违反规范标准的前提下,积极主动地为有办事需求的村民提供各种支持与帮助,用热情服务提升村民的幸福感和满意度,让文明新风尚更加深入人心。